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1 Общие положепия
Настоящая методика поверки распространяется на весы автомобильные электронные Вятка

(далее - весы) и устанавливает методику первичной и периодической поверки.
В результате поверки должны бьпь подгверждены след},ющие метрологические харalктери-

стики, приведенные в таблице 1.

Табrшца 1 - Метрологические характеристики весов

Прделы допускаемой погрешности в эксIuryатации равны }двоенному значению пределов
допускаемьD( погрrшrостей при первичной поверке.

При поверке весов по данной мЕтодrке поверки обеспечивается прслеживаемость к госу-
дарственЕому первиtIному этarлону ГЭТ 3-2020 в соответствии с государственной поверчной схе_
мой, 1тверцденной приказом Росстандарта от 04 июля 2020 г. Jtlb 1622 <<Об угвер}цении Государ-
ственной поверо.пrой схемы для средств измерний MaccbD).

Реа:шзуемость настоящей методiки поверки обеспечена методом прямьD( измерений.

2 Перечень операций поверки
При проведении поверки вьшолняют операции, указанные в таблице 2.

Таблица 2 - оп по ки

Мипи-
мtIльнzlя
нагр}зка
(Min), т

Макси-
мальнtUI
нагр}зка
(Мах), т

.Щействитель-
ная цена де-

лепия (d), по-
верочньй ин-
тервал (е), кг

Число пове-

рочных ин_
тервалов (п)

Интервалы взвеши-
вltниJI, т

Пределы до-
пускаемой по-
грешности, кг

0,4 80 20 4000
От 0,4 до l0 включ.
Св. l0 до 40 вкпоч.
Св. 40 до 80 вклrоч.

+l0
+20
*з0

обязательность выпоJIненltя
операций поверки при

Наименование операции

первичной
поверке

периодической
поверке

Номер разлелам (пунк-
та) методики поверки,
в соответствии с кото-
рым вьшоJIIIяется опе_

рацшI поверки
Внешпий осмотр Да .Ща б.l
По.щотовка к поверке и опробование весов .Ща Да 6.2
Проверка программного обеспечения весов Да Да 6.з
Опрделение меlрологических харакгери-
стик и подтверждение соответствия весов
метрологическим тебованиям

6.4

Прверка повторяемости фазмаха) показа-
ний Да .Ща

Определение погрешности при установке на
нуJБ Да Да 6.4.з

Определение погрешности при цеIпрально-
симметричном нiгружении Да Да 6.4.4

Определение погрешности при неценlрirль-
ном нагружении Да Да 6.4.5

Подтверждение соответствия весов метоло-
гическим тебованиям Да Да 6.4.6

Оформление результатов поверки Да .Ща 6.5
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3 Требовапия к условиям проведения поверки
3.1 Условия проведения поверки:

- температура воздуха, ОС

- относительнаJI влalкность возд)ха, %о

от -l0 до +30

от 30 до 80

4 Метрологические п техrrические требованшя к средствам поверки
4.1 Метрологпческие и технические требованЕя к средствaм поверки приведены в таблице 3

Таблица 3 - Метрологические и технические требования к средствам поверки

4.2 Все средства поверки должны бьггь поверны. Сведения о результатФ( их поверки

доJDкЕы быгь размещены в Федераьном информационном фонде по обеспечению едlнства изме-

репий. Испыгатеrьное оборудование, примешIемое при поверке долясrо бьггь aTTecToBilHo.

4.3 При поверке весов на месте экспrryатации вместо части этtlлонньD( гирь допускается
применять лобые дрlтие грузы (лалее - зaмещающие грузы), масса которых стабильна и состав-
ляеt не l/2 Мах весов.

Вместо 1/2 Мах доrrя эталонньD( гирь может бьпь рленьшена:
- до 1/3 Мах, если повторяемость не превышает 0,3е;
- до 1/5 Мах, ecJm повторяемость не превышает 0,2е.
Значение сходимости должно быь опрделено 1рехкратньш нагр},жением весов нагрузкой,

бrпrзкой к зпачеIrию, при котором происходит заIt ещение этzlлонньD( гирь.

5 Требованпя (условия) по обеспечению безопасности проведения поверки
5.1 При проведении поверки должны соблюдаться требования безопасности в соответствии

с требованиями экспJIуатационной докуt"лентации на весы, а также требования безопасности пРи
использовапии средств поверки согласно экспJryатационной докуtллентации на них.

6 Операцпп поверки
б.1 Внешний осмотр весов

При проведении внешнего осмотра весов проводят мероприятия по:
. подгверждению соответствия внешнего вида весов описанию и изображению, приведенно-

з

Операции поверки,
требующие приме-
нение средств по-

верки

Метрологические и технические
требовапия к средств{llt, поверки,

необходимые дIя проведенlrя
поверки

Перечень рекомендуемь,D( средств по-
верки

п.б.4
Опрделекие метро-
логических характе-

ристик весов

Рабошrе эт:rлоЕы единицы массы
4-го разряда согласно приказа
Федерального агентстм по тех-
ническому регулирвalпию и
метологии от 04 июля 2020 г.
Ns1622

Гири классов точности Fr, Fz, Mr, Mr-u,
Mz, Мz_з, Мз
рег. номер в ФИФОЕИ 559lб-l3
Гири с номинальным значением массы
20 кг и 2000 кг K;lacca то.пrости М1

рег. номер в ФИФОЕИ 30728-05
Комплекты поверки гирь и весов пере-
носные Кпгвп
рег. номер в ФИФОЕИ 27015-09

п. 3,1
Контроrь трбова-
пий к условияr.r про-
ведеЕпя поверки

Термогигрометр ИВА-бН, диапазон из-
мерений температуры от минус 20 до
плюс 60 ОС, ПГ+0,3 ОС, диапазон изме-

рения относительной влажrrости от 0 до
98 %, пг+(2-3) %

рег. номер в ФИФОЕИ 464З4-1l

Пршuечанuе - !опускаепсfl uспользоваmь прч поверке dpyeue yttBepacdeHHыe u Фппеспованнце эпалоны еduнuц

веluчuн, среdслпва uзмеренuй упвераеdенноzо |пuпа u пверенные, уOовлепворяюч|uе мепролоеuческtм пребованuям,

указаннuм в паблuце

Средства измерний темпераry-
ры окр}Dкttющей среды в диaша-
зоне измерний от минус l0 ло
пrпос 30 ОС, погрешность не бо-
лее l оС

Средства измерений относитель-
ной влажности воздуха в диапа-
зопе от 30 до 80 % с погрешно-
стью не более 3 yо



му в описании типа;
. подтверждениюсоответствиявесовэкспJIуатационнойдок}ъ{ентации;
. подтверждеЕиюкомплектЕостивесов;
. KoHт}oJIIo соблюдения требоваЕий шо защите весов от несанкционироваЕЕого вмешатель-
ства согласпо описаниJI типа весов (проверка ЕалиIIиJI и целостЕости пломб);
. полгверrqцению ЕtIличия маркировоIIньD( табличек и иЕформации, содержащейся в нпх,
требоваIrид{ описzlншr типа весов;
. шроверке отсутствия дефекiов, способЕьD( оказать вJIияние на безопасность проведепия
поверки или результатов поверки, устрlшению выявJIеЕЕьD( дефекгов до проведеЕия ПОВеРКИ ИJIИ

пришттию решеrпlй по проведению да.пьнейшей поверки.

6.2 Подготовка к поверке и опробование весов
Перед проведением поверки проводят следующие мероприятия:

. проверяют работоспособность весов в соответствии с эксплуатационной докрлептацией;

. осуществJIяют KoHцoJrь условий проведениJI поверки в соответствии с табrпrцей 2.

б.3 Проверка прогрilI\.lмного обеспечения весов
6.3.1 Вьшолняют идеrrшфикацию прогрil ,rмного обеспечения (ПО) - номер версии ПО.

Идеrrтификациовные данные ПО в зависимости от комплекгации весов привеДеНЫ В ТабrПrЦе 4.

6.3.2 Вьшолнлот цроверку защита ПО от непред{аI\{еренных иJIи предн:lIr{ереннЬD( иЗмеНе-

ний (наличие защитпьгс пломб).

Табш,rца 4 - Идентификационные данные ПО

ИдентификациоЕные данные (признаки) Значение

Идептификационное наименование ПО ми титАн
Номер версии (идентификационньй номер)
По. не ниже

Vl.x, 643Ах, UER 3.6x,V3.x

I-{ифровой идентификатор ПО
где х принимает значеIIиJI от 0 до 9
* - .Щанные недоступцы, так как данное ПО не может бьпь модифицировано, загружено или про-
читано через какой-либо интерфейс после опломбиро вalния

6.4 Определение метрологических характеристик весов
6.4.1 Поверку весов производят методом зltI\.{ещениJI. Использовадие дzlнпого метОда ДО-

пускается только при поверке весов на месте экспJryатации. Вместо этilлонньD( ГИРЬ допуСКаЕГСЯ
примеЕятъ д)уп4е грузы (лалее - зilмещalюIщ,rе грузы), масса которьп< стабильна.

6.4.2 Проверка повторяемости фазмаха) показаний
Проверку повторяемости фазмаха) показаний проводят при нагрузке близкой к 0,8Мах.

Весы несколько раз Еагруждот одной и той же нагрузкой Ее меЕее трех раз.
Перед каждььл нiгр)rlсением необходимо федиться, что весы покt!зывают нуJБ.
Повторяемость фазмах) показаний оценивают по разЕости между максимальЕЫМ И МИНИ-

мzlльным значениями погрешности (с учетом знаков), полученными при проведенrла измерений.

6.4.3 Определение погреulности при ycтalнoBкe на нуJIь

При пустом грузоприемЕом устройстве устанавJIивtlют покllзtшия весов на Еупь и после-

довательнО Еагружtlют весы допоJIЕЕтельными гирями, }ъеJIичивru нагрузку с шzгом 0,1е до мо-
мента возрастаЕия показанIбI на один поверо.шrьй интервал весов по отношеЕию к IrуJIю. Погреш-
Еостъ при установке на нуль Ео расстIитывzlют по формуле

Ео= 0,5d- ZLo (1)

rде: llo - масса дополнитеJIьньD( гирь.
6.4.4 Определевие погр€шЕости при центраJIьно-симметриIшом нагружеЕии
Перед нагружением шокzlз{lние весов должяо бьпь установлено Еа нуль.
ПогрешностЬ опредеJUIют постепеЕным нzгружеЕием весов этtlлоЕньlми гирями до Мах и

послед},ющиМ разгружением. Гири устанавтПrвают на грузоприемную платформу. ,Щолжны бьггь

4

U2.01



испоJIьзовrlно не менее шпи значений нагрузок, прибJIизитеJIьно равномерЕо деJIящих диапазон
весов. Значения выбранньD( нагрузок доJDкны вкJIючать в себя значеЕия Min и Мах, а также значе-
ниJ{ нагр}зок иrп.r бrпrзrше к ним, при KoTopbD( изменяются предеJIы допускаемой погрепшости ве-

сов mpe. После каждого нiгруженIUI необходпrло дождаться стабиJIизации показшмй и после этого
сIIитывtlют покi}зание поверяемьп< весов I

.Щля искrпочения погрешности окр}тления цифровой ин,щlк Iии при каждой нагрузке Еа
грузоприемЕ},lо платформу последователБно помещают допоJIнительные tири, увелиIIивая наГРУЗ-

ку с шЕгом 0,1e, пока при какой-то Еагр}зке AL показание не возрастет на значение, p:lвHoe цеЕе
делениJI, и не достигнет (I+Ф. С учетом значения массы допоJIнитеJIьнъD( гирь ДL скоррекгиро-
BilHEoe покalзalние весов опредеJuIют по формуле (2):

Р: I+ 0,5d - ZL, (2)

где: Р - скоррекгиров:lllЕое показtutие весов до округления (с искrпочевной погрешностью округ-
ления цифровой индлкации);
1- показания весов;
/Z - cplMapHoe значение массы дополнительньD( гирь.

Погрешность показzrниJI весов опредеJDпот по формуле (3):

E-P_L-I+0,5d_/L-L, (з)

где: Z - масса гирь, ycTaHoBJIeEHbD( на весах.

CKoppeKTrpoBaHHiuI погрешность Дс (с yreToM погрешности устiшовки на нуJIь) определяют
по формуле (4):

Ес= Е-Ео (4)

СкоррекгированваrI погрешЕость не долrсlа превышать пределов доrryскаемой погрепшо-
сти весов mpe для данной нагрузки.

При использовании зalмещающих грузов собrподают нижеприведенн}.ю последовательностъ
действий.

При нагрузках, которые позвоJIrпот пол}пlить эталонные гири, опредеJuIют погрешность в
соответствии с п. б.4.4 настоящей методики поверки. Затем эталонrше гири сЕимalют с грузопри-
емного устройства и нагрlтсtuот весы замещающим грузом до тех пор, шока не будет то же показа-
ние, которое бьшо при мllксимаiльной нагррке, воспроизведепной эта;rонньпrли гирями.

Прuмечанuе - Еслu в Bectlx рабопаеm усmройспво qвпомслпuческой успановкu но нуль uлu усmройспво сле-

)lсенuя за нулем, по прч сllrlлпuu эmалонных 2uрь весь1 разzwuсаюп не по]лноспью - на 4ryзопрuеллной ruапформе
dолэtсна оспапься HazpyKa, прuблчзuпеJльно равн(м l\e, копорую заtпеu, поuле н{u!оrсенuя хоtпя бы часпu з&|lеlцаю-
u|е"о zрра, слеdуеп сняlпь.

,Щалее снова нагруж:uот весы этaшонвыми гирями и опредеJuIют погрешности. Повторяют
замещения и определеЕие погрешностей веоов, пока не будет достигнуг Мах весов.

Разгружают весы до нуля в обратном порядке, т.е. опредеJuIют погрешность весов при

}ъ{еIlьшении нагрузки> пока все эпшоЕные гири Ее буд}т сняты. .Ща:rее возвращают rири обратно и
снимalют заN.rещающий груз. Определяют погрешности при уменьшении нzгрузки oluтb, пока вСе

этalлонЕые гири не будут сняты. Есrпr бьtло проведено более одного зzlJt{ещения, то СнОва ВО3ВРа-

щают эталонные гири на платформу и уд.IJrIют с платформы след},ющий замещаюrций груз. Опе-

рации повторяют до полrlеншI показания ненагруженньD( весов (нулевая нагр}вка).
6.4.5 Определение погрешности при нецентtIJIьном нагружеЕии
Грроприемные ус,гройство весов условно делят прибrп,rзитеrrьно на четыре равные части.
Последовательно в центр грузоприемIrого усц)ойства и даJIее в цент каждой части одlо-

кратно помещают этtlлоншые rири массой: близкой к 1/3 Мах. При выборе нагрузок цредпочтение
отдают сочетzlниям с минимtlльIlым числом гирь. В сJIучае использовtшия Еесколъких гирь их
устанавJIивают одну Еа д)угуо или purвHoмepнo распредеJuIют по всей площади исследуемого

}п{астка грузоприемIlого устройства
Прuмечанuе - !осmаmочно опреdеlumь по2решноапь уqпановкu на нуль в ca|ylou qчqъе uзмеренu . В случае

превышенлlя tпре опреdеленuе поzреu|носпu прu услпсaновке на нуль dолсtсно быmь выполнено переd каэюdым наеруссе-

нuец.
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6.4.6 ПолгвержлеЕие соответствиJI весов метрологическим требовшrиям
Повторяемость (размах) показаний не должен превыш:rть пределов допускаемой абсоrпот-

пой погрешности, указаннъп< в таблице 1.

Погрешность при установке на IIуJIь не должна превьпrrать *0,25е.
Погрешность при нац)ужении и рд}гружении не доJDкЕа превышать значений пределов до-

Iryскаемой абсоJпотной погрешности, указllнньD( в таблице l.

б.5 Оформление резуJIьтатов поверки
6.5.1 На основzlнии положитеJьньD( результатов поверки весов оформллmся результаты

поверки в виде протоколов поверки (Приложение А) и осуществляется передача результатов по-
верки в Федеральньй информационньй фонд по обеспечению единства измерений в соотвgгствии
с трбованиями Приказа Минпромторга России от 31.07.2020 J''lb 2510.

6.5.2 По зzшвлеЕию вла,дельца весов или лица, предст:lвившего ее Еа поверку, в слгIае по-
ложительньD( результатов после передачи сведений о результат.!х поверки весов в Федеральньй
информационньй фонд по обеспечению единства измерений вьцается свидетельство о поверке на
брлажном носителе, оформленное в соответствии с цебовани-шr.rи Приказа Минпромторга России
от 31.07.2020 М 2510. Знак поверки нttносится на свидетельство о поверке п}тем панесения оттис-
ка поверительного к;rейма.

б.5.3 При отрицатеJIьньD( резу:Iьтатirх поверки весы признаются непригодIыми к дalль-
нейшей экспJIуатации, па них вьцiuот извещение о непригодности в соответствии с трбованиями
Приказа Минпромторга России от 31.07.2020 Ns 2510 с 1тазанием прFIиIr непригодIости.

Зам. начальника отдела МОП
ФБУ кЛипецкий ЦСМ> О.В. Корниенко
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Приложение А
фекомендуемое)

Форма протокола IIоверки весов

Наименование и адрес заказтшка:

С применеrшем средств поверки

Условия поверки:
Температура _ ОС

Относительнм влажfi ость воздуха

Резуrьтаты поверки:

%

Опробование

Проверка идентификационньп< данньп< ПО:

Определение метрологи!lеских характеристик:

ение пов в

Определевие погрешности установки на нуль погрешЕости весов при ценlрtlJlьно-
симметичном Еагр)rкеЕии

.Щействительное зЕачение массы гири (гирь): кг

Пределы догryскаемой погрешЕости при поверке:

Резулътат поверки:

Поверку вьшолнил:

(

,|

Покщание, 1 ,Щополнлпельная нагрр-
ка, AZ Погрешность, Д

Показание, 1 .Щополнлпельная
нагррка, AZ Погрешность, Д Скоррекп,lрованная

погрешность, Д.
Нагрузка

(эталонные
гири), l, J 1 l т J 1 J 1

mре

пII

Положе-
ние

Нагррка
(эталонные

гири), Z
Показание, 1

Масса допол-
нитеJIьIIьD(
мрц AZ

Погрешность,
Е

Скорректиро-
BumIltUI по_

грешность, Д.

Подпись

>

Ф.и,о,

Внеrпний осмотр _

Определение погрепшости весов при нецеЕтральном положении груза

mре

20 г,


